

## 伊朗在多地试射弹道导弹

# 美国表态:不违反伊核协议

据新华社华盛顿3月8日电 美国白宫和国务院8日表示,伊朗试射弹道导弹并不违反伊核协议,但美国将在对事件作出评估后妥善应对。

白宫发言人欧内斯特在当天的例行记者会上说,“这不违反(伊朗)核协议”,相关调查仍在进行中,在对事件评估后,美方将决定是否上报联合国安理会。

据伊通社8日消息,伊朗当天在一次军事演习中试射数枚弹道导弹。据报道,此次演习在伊朗境内多

个地区同时展开,目的在于提升伊朗在国家主权和领土完整受到威胁时的应对能力。伊朗伊斯兰革命卫队高级将领们观摩了演习。

欧内斯特说,如果伊朗导弹试射违反了联合国安理会决议,伊朗将承担“一些后果”。

当天,美国国务院发言人柯比也表示,如果伊朗导弹试射得到证实,这也并不违反伊核协议。不过,他警告伊朗,美国不会对此“视而不见”。

经过马拉松式的艰难谈判,伊

朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)于去年7月14日达成伊核问题全面协议。根据协议,伊朗将限制其核计划;作为交换,美国将解除对伊朗的制裁。

去年10月,伊朗宣布成功试射一枚中程弹道导弹。联合国随后指责其违反了安理会有关禁止伊朗“从事任何与能搭载核武器有关的弹道导弹活动,包括利用弹道导弹技术进行发射”的第1929号决议。但伊朗反驳称,弹道导弹的试射与核武器无关。⑥4

## IS“战争部长”或毙命于空袭

美军官员8日说,被称为极端组织“伊斯兰国”(IS)“战争部长”的指挥官阿布·奥马尔·希沙尼可能已在上周一空袭中毙命。

### 或削弱 IS 战力

不愿公开姓名的美军官员告诉媒体记者,美国主导的打击“伊斯兰国”国际联合阵线4日在叙利亚东北部小镇沙达迪发动空袭,希沙尼和12名“伊斯兰国”成员“可能已在空袭中死亡”。

多名美军官员表示空袭取得成功,但无法肯定希沙尼已在空袭中身亡。

一名官员说,希沙尼先前从“伊斯兰国”在叙利亚的“首都”、中北部城市拉卡前往沙达迪,这一举动“不寻常且值得关注”。

五角大楼发言人彼得·库克说,沙达迪附近的“伊斯兰国”武装最近被美国支持的“叙利亚阿拉伯联盟”武装重创,希沙尼可能是去给他们打气。

库克说,希沙尼之死将削弱“伊斯兰国”发动袭击和防守据点的能力,同时还将影响“伊斯兰国”招募外籍成员的能力,尤其是在俄罗斯车臣和北高加索地区。

去年11月13日,美军曾对极端组织“伊斯兰国”利比亚分支一处指挥中心发动空袭,对其高级头目阿布·纳比勒实施定点清除,据信纳比勒已被炸死。

### 曾“久经沙场”

30岁的希沙尼是“伊斯兰国”主要指挥官之一,格鲁吉亚人,原名塔尔汉·巴季拉什维利,美国方面曾悬赏500万美元让他“从战场上消失”。

五角大楼在一份声明中称希沙尼“久经沙场,曾带领‘伊斯兰国’武装人员在伊拉克和叙利亚参加无数次战斗,经验丰富”。发言人库克说,希沙尼在“伊斯兰国”担任过多个重要军事职务。

“他在‘伊斯兰国’的地位如同国防部长在美国的地位,”一名美军官员形容道。

2006年,希沙尼加入格鲁吉亚军队,之前他曾参与车臣反政府武装的叛乱。2008年,希沙尼重回格鲁吉亚军队,参与了格俄短暂的军事冲突,最后因健康原因离开部队。之后,他曾因非法携带武器遭到监禁。

2012年,希沙尼离开格鲁吉亚,先后来到土耳其和叙利亚,并于次年加入极端组织“伊斯兰国”。2014年,美国财政部把他列入恐怖分子黑名单,称他在“伊斯兰国”中拥有“独特权威”。希沙尼据信在叙利亚北部指挥大约1000名武装人员。⑥4

(据新华社电)

## 塞尔维亚颁布难民入境新举措

# 难民“巴尔干通道”将中断



克罗地亚社会活动人士抗议中断“巴尔干通道”

据新华社贝尔格莱德3月8日电 塞尔维亚内务部8日发布新闻公告说,将从3月9日起仅允许持有有效护照和签证的难民入境。公告认为,这一举措实际上将中断难民前往西欧的“巴尔干通道”。

公告说,塞尔维亚收到克罗地亚通知,称申根区国家斯洛文尼亚将对难民进入申根区采取新的限

制措施。因此,塞尔维亚做出与斯洛文尼亚协调一致的决定。

公告说:“鉴于欧盟国家采取了新举措,塞尔维亚不能因此成为难民聚集中心,因此塞综合了欧盟的所有措施后做出该决定,并将在塞与南部邻国马其顿和东部邻国保加利亚边界实行该新措施。”

欧洲难民危机发生以来,每

天都有大批难民经由地中海、沿西巴尔干一线进入欧洲,塞尔维亚是难民过境前往西欧国家的重要通道。塞尔维亚政府官方数据显示,去年一年共有超过70万难民途经塞境内前往西欧。年初以来,欧盟国家相继采取限制措施。塞尔维亚也随之逐步收紧相关措施。⑥4

## 金正恩说将不断更新核打击手段

据新华社平壤3月9日电 据朝中社9日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前表示,朝鲜将制定措施,以不断更新已实战部署的核打击手段。

金正恩是在会见核武器研究部门科学技术者、指导核武器兵器化事业时作出上述表述的。报道未提及会见的具体时间和地点。

金正恩说,朝鲜要确保核设施高水平运转,生产必要的核物质,不断发展核武器技术。朝鲜不仅要生产更多已经达到精密化、小型化的核武器,还将制定措施,以不断更新已实战部署的核打击手段。

金正恩说,先发制人核打击绝非美国专利。当美国试图用核武器侵害朝鲜自主权和生存权时,朝鲜

将毫不犹豫地首先进行核打击。

联合国安理会2日一致通过第2270号决议,针对朝鲜核、导计划规定一系列制裁措施,重申支持重启六方会谈及通过和平方式实现半岛无核化。国际社会普遍支持安理会通过涉朝决议,敦促朝鲜放弃核、导计划,通过对话解决朝鲜半岛核问题。⑥4